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　全国納税貯蓄組合連合会が主催する
平成１９年度中学生の「税についての作
文」に、市内各中学校から３９４編の応募
がありました。審査の結果１１人の方が
入選し、昨年１２月に表彰を受けました。
入選作品は次の通りです（順不同）。

■市長賞‥下田恵理子さ
ん

（明保中3年「社会の心臓」）
■教育長賞‥村石啓子さ

ん

（青嵐中3年「ふるさと納税を通して」）
■租税教育推進協議会会長賞
‥上野真保さ

ん（明保中3年「教育と税金」）
■東京都立川都税事務所長賞
‥山田友祈さ

ん（田無第三中3年「ふるさ
と納税に思うこと」）

■多摩武蔵納税貯蓄組合連合会会長賞
‥飯島裕貴さ

ん（明保中3年「税と福祉施設」）
■東京税理士会東村山支部長賞
‥井門光子さ

ん（田無第三中3年「税を考
える」）
■（社団）東村山青色申告会会長賞
‥今野七香さ

ん（田無第三中3年「私が市
長になったら」）
■（社団）東村山法人会会長賞
‥伊藤麻衣さ

ん（柳沢中3年「暮らしを守
る大切なもの」）
■多摩武蔵納税貯蓄組合連合会佳作
‥大城有里さ

ん（田無第三中3年「車の税
金」）、福田敏之さ

ん（青嵐中3年「税にか
ける思い」）、眞崎好実さ

ん（青嵐中3年
「税について」）

●！ 社会保険料控除

■国民年金保険料
　国民年金保険料は、全額が確定申告の社会
保険料控除の対象となります。
　確定申告で控除を受ける場合には、納付し
た国民年金保険料を証明する書類の添付が必
要です。社会保険庁では、平成１９年１０月１日
までに納付いただいた国民年金保険料額を証
明した「社会保険料（国民年金保険料）控除
証明書」を１１月上旬に送付しています。
　確定申告の際には、この証明書と１０月２日
以降に納付した保険料の領収書を併せて添付
してください。
　また、１０月２日～１２月３１日までに、平成１９
年に初めて国民年金保険料を納付された方に
は、２月上旬に「控除証明書」を送付します。
　　　　紛失等による再発行や「控除証明書」
に関するお問い合わせは、控除証明専用ダイ
ヤル（札０５７０－００－９９１１）
※ＩＰ電話・ＰＨＳからは（札０４５－３２６－１８４０）へ

　問 武蔵野社会保険事務所（札０４２２－５６－１４１１）
◆健康年金課 　田 （札４６０－９８２５）

■介護保険料
　介護保険料は、社会保険料控除の対象とな

ります。申告額は平成１９年１月～１２月に納付
した額（過年度分を含む）です。申告の際領
収書の添付は不要です。
◆高齢者支援課 　保 （札４３８－４０３１）

●！ 医療費控除

■介護保険サービスの利用者負担額
　平成１９年中に支払った介護保険のサービス
の利用者負担額が「医療費控除」の対象とな
る場合があります（右表参照）。申告の際、医
療費控除の対象金額が記載された領収書の添
付が必要です。
◆高齢者支援課 　保 （札４３８－４０３０）

■おむつ代
　おむつ代の医療費控除を受けるためには、
医師が発行したおむつ使用証明書が必要で
す。ただし、過去におむつ代の医療費控除を
受けたことがあり、要介護認定を受けている
方は、市が発行する介護保険主治医意見書内
容確認書で代用できることもあります。その
場合、意見書の内容がおむつの使用を証明す
る一定の要件を満たしている必要があります
ので、あらかじめお問い合わせください。
◆高齢者支援課 　保 （札４３８－４０３２）

（別表）
対象となる金額対象となるサービス

１割自己負担額と居住費・食
費にかかる自己負担額の合計
の２分の１

介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）
地域密着型介護老人福祉施設施

設
１割自己負担額と居住費・食
費にかかる自己負担額

介護老人保健施設
介護療養型医療施設

１割自己負担額
※居宅サービス計画（ケアプ
ラン）または介護予防サービ
ス計画に位置づけられ、医療
系介護サービスといっしょに
利用していることが前提で
す。
※保険給付の支給限度額超過
分（全額自己負担となった部
分）は控除の対象となりませ
ん。
※通所介護の食費、短期入所
生活介護の滞在費・食費は控
除の対象となりません。

●訪問介護（生活援助を除く）

福
祉
系

居
宅
サ
ー
ビ
ス

●夜間対応型訪問介護
●介護予防訪問介護
●訪問入浴介護
●介護予防訪問入浴介護
●通所介護（デイサービス）
●認知症対応型通所介護
●小規模多機能型居宅介護
●介護予防通所介護
●介護予防認知症対応型通所介護
●介護予防小規模多機能型居宅介護
●短期入所生活介護（ショートステイ）
●介護予防短期入所生活介護

サービス利用の際の自己負担
額と食費にかかる自己負担額
※保険給付の支給限度額超過
分（全額自己負担となった部
分）も控除の対象となります。

●訪問看護

医
療
系

●介護予防訪問看護
●訪問リハビリ
●介護予防訪問リハビリ
●居宅療養管理指導
●介護予防居宅療養管理指導
●通所リハビリ（デイケア）
●介護予防通所リハビリ

１割自己負担額と滞在費・食
費にかかる自己負担額

●短期入所療養介護（ショートステイ）
●介護予防短期入所療養介護

◆納税課 　田 （札４６０－９８３１）

 

　私がこの作文を書くにあたり感じたことは、税は私たちの周りに溢れてい

るということです。

　例えば、私たちの通う中学校で使用する教科書、保健室で使用される薬等

が税金で賄われています。また、社会保障などの公共サービス、そして私た

ちの生活に欠かすことのできない水にも、税金が使用されています。今まで

私は何の意識もせずに水を使っていましたが、安全に使用できるのも税金に

よって整備されているからでした。そのほか、私たちの健康や安全を守るた

めなどに、税金は使用されています。このように例をあげてみると、私たち

の生活にとって税は必要不可欠です。

　ところで、その大切な税の供給源は何かというと、国民が納める税金から

です。国民は納税の義務を負っています。国民が納める税が、国民のために

様々なところで使用されています。私はケガをして、保健室に行って手当て

を受けた時や街で警察官を見かけた時、社会に守られている気がします。も

ちろん、物騒な事件などもあるけれど、それを取りしまってくれるのも警察

官です。このように私たちの安全はあたり前にあるのではなく、警察をはじ

めとする公共サービスに守られているからです。

　また、国民の納める税金を国民のために使っているのだから、国民１人１

人は、社会、様々な人々と知らず知らずの間に税によって繋がっていたのだ

と思いました。このように考えると、税の重みを痛感しました。

　それから、これからの日本は高齢化社会になると言われています。という

ことは、税を納める年少者が減ってしまうということになります。重ねて、

高齢者が増えるということは、バリアフリーなどの施設も必要になってくる

と思います。そのような社会の変化に応じて、柔軟に対応して少しでも住み

やすい社会になったら良いと思います。

　このように税は社会にとってかけがえのないものであり、また社会を成り

立たせる中心の役割を負っている税は、人間に例えると、心臓のような大切

な部分だと思います。社会にとっての心臓は、国民１人１人が税を納めるこ

とによって成り立ちます。このようなかけがえのない税によって成り立って

いる社会を大切に、またその恩恵のありがたさを日々の生活の中で心にとめ

ておきたいと思います。国民が納める税によって社会をつくる、イコール国

民１人１人が自分の生きる社会をつくっていくのだと思います。心臓がいつ

も隅々まで良い血を送れるように、国民の１人１人の意識が大切だと思いま

す。

　　　「社会の心臓」
 明保中学校３年　下田　恵理子さ

ん

■確定申告ワンポイント情報「控除」

■考えてみましょう「税金の大切さ」

ＩＮＦＯＲＭＡＴＩＯＮ　建　税
イ ン フ ォ メ ー シ ョ ン

～中学生の税についての作文コンテスト受賞者の紹介～

市長賞


